

# 人工智能学院团总支联合和润社区 开展“智护绿水”学雷锋公益环保活动

为践行雷锋精神，助力生态文明建设，3月26日下午，人工智能学院团总支携手圭塘街道和润社区居民委员会，组织60余名青年志愿者开展“智护绿水”学雷锋公益环保活动，用科技力量与实际行动守护长沙“母亲河”，通过“人工巡查+智能记录”的创新模式，传递生态文明新风尚，为生态保护注入青春活力。



活动中，志愿者分为两队协同作战：河道巡查组手持垃圾夹、垃圾袋等工具，沿圭塘河步道开展地毯式清理，重点对烟头、塑料瓶、枯枝落叶等污染物进行分类回收，累计清理河道周边垃圾30余袋。智慧宣传组则在社区广场搭建宣传台，通过环保手册及有奖知识竞答等形式，向过往居民普及水资源保护、垃圾分类等知识，现场发放绿植小积木小礼品100余份，吸引300余名居民参与互动，居民参与有奖问答热情高涨。“原来洗洁精也会污染河流！”张阿姨答对题目后

领取了小礼品，连称“涨知识”。



值得关注的是，本次活动引入“巡河宝”智能志愿服务系统，志愿者通过手机 APP 实时上传巡查轨迹、问题照片及处理进度，实现服务数据可视化管理。活动尾声，志愿者将垃圾称重数据录入“巡河宝”，生成电子勋章分享至朋友圈。这张特殊的“环保成绩单”，正是青年对“绿水青山就是金山银山”理念最生动的诠释。



此次活动是人工智能学院“学雷锋志愿服务月”系列活动的重要一环，通过实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的理念，在社区营造了“人人参与环保”的良好氛围。未来，双方将建立长效合作

机制，共同打造“智慧护河”示范项目，为建设美丽长沙贡献青春力量。（撰稿人：张盼）

一审：严奉英

二审：王力威

三审：刘志勇